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Η ρύπανση του περιβάλλοντος και η 

αειφόρος ανάπτυξη στο επίκεντρο 

ημερίδας στα Βόρεια Τζουμέρκα 

 
 

 

 

 

Η αειφόρος ανάπτυξη των ορεινών περιοχών βρέθηκε στο επίκεντρο της ενημερωτικής 

ημερίδας, με την οποία συνεχίστηκε την Πέμπτη το 1ο Φεστιβάλ Περιβάλλοντος και 

Πολιτισμού, που διοργανώνει ο Δήμος Βορείων Τζουμέρκων και το Τμήμα 

Πολιτισμού, Παιδείας και Άθλησης, σε συνεργασία με το Κέντρο Εκπαίδευσης για το 

Περιβάλλον και την Αειφορία Πραμάντων, στο πλαίσιο της Παγκόσμιας Ημέρας 

Περιβάλλοντος. 

Με θέμα «Η ρύπανση του περιβάλλοντος – Το σύγχρονο πρόβλημα» μίλησε ο 

πρόεδρος του δημοτικού συμβουλίου Βορείων Τζουμέρκων, μηχανολόγος μηχανικός 

Βασίλειος Μανόπουλος, ενώ το θέμα «Περιβάλλον, Αειφορία & Πολιτιστική 

Κληρονομιά» ανέπτυξε η εντεταλμένη σύμβουλος Πολιτισμού, Παιδείας και Άθλησης 

Δήμου Βορείων Τζουμέρκων, MSc εκπαιδευτικός Ελισάβετ Μπούτσορα. Για τις 

Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειες μίλησε ο αντιπεριφερειάρχης Περιβάλλοντος και 

πρόεδρος της Επιτροπής Περιβάλλοντος της Περιφέρειας Ηπείρου Βασίλης Γοργόλης, 

το θέμα «Αειφόρος Ανάπτυξη Απομονωμένων Περιοχών» πραγματεύτηκε ο πρόεδρος 

του ΤΕΕ Ηπείρου Ιωάννης Τσίγκρος, ενώ, τέλος, «Ανθρωπογενής Δραστηριότητα και 

Περιβάλλον» ήταν ο τίτλος της ομιλίας του γεωλόγου Α.Π.Θ. – μελετητή Σπυρίδωνος 

Γιαννάκη. 

Περισσότερα:   epirusgate.gr 
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Θερινό Ηλιοστάσιο :Πότε Ξεκινά 

Επίσημα Το Καλοκαίρι 

 

 

 

 

 

 

 

Μπορεί ημερολογιακά το καλοκαίρι  να  έχει ξεκινήσει και μάλιστα με  υψηλές 

θερμοκρασίες από τις πρώτες κιόλας μέρες ,το θερινό ηλιοστάσιο ωστόσο  που  είναι 

και η επίσημη έναρξη του καλοκαιριού  που θα φέρει και  τη μεγαλύτερη μέρα  του 

έτους , θα λάβει χώρα  σε λίγες μέρες και συγκεκριμένα  την Πέμπτη 20 Ιουνίου στις 

23:50 . 

Από το θερινό ηλιοστάσιο και μετά η μέρα θα αρχίσει να χάνει καθημερινά σε διάρκεια 

μέχρι να φτάσουμε στη μικρότερη μέρα του έτους ,(χειμερινό ηλιοστάσιο)οπότε θα 

αρχίσει και πάλι να μεγαλώνει η μέρα . 

Όπως σημειώνει  το parapolitika.gr ,το θερινό ηλιοστάσιο φέτος συνδυάζεται με την" 

πανσέληνο της φράουλας" ,την πανσέληνο του Ιουνίου δηλαδή στις 22 Ιουνίου ημέρα 

Σάββατο . 

Περισσότερα:   epirus-tv-news.gr 

 

Τα Φύκια Στις Παραλίες ....Πρέπει Να 

Απομακρύνονται Ή Όχι Από Τις Ακτές; 

 

 

 

 

 

 
Πολύς λόγος γίνεται κάθε καλοκαίρι για τα φύκια που λόγω των καιρικών συνθηκών 

συσσωρεύονται κατά τη διάρκεια του χειμώνα στις ακτές. Στην Πρέβεζα το  φαινόμενο 

είναι ιδιαίτερα έντονο στην παραλία της Κυανής Ακτής. 

Όμως τι ισχύει στην πραγματικότητα; 

Τα φύκια  αποτελούν πηγή ρύπανσης ή  ωφέλιμο βιωτικό στοιχείο και πρέπει να 

απομακρύνονται ή όχι από τις ακτές; 

Σύμφωνα με την περιβαλλοντική οργάνωση  Isea  τα φύκια  απαρτίζουν   έναν 

πολύτιμο οικότοπο  για την προστασία των ακτών που ακόμη και  έξω  από την 

θάλασσα   συνεχίζουν να προστατεύουν  από τη διάβρωση, να παράγουν θρεπτικά 

συστατικά και να λειτουργούν ως προσωρινές σε σχέση με τα λιβάδια αποθήκες . 

Η  απομάκρυνσή τους  με τροχοφόρα οχήματα από τον αιγιαλό, όπου και 

σχηματίζονται, αποτελεί παράνομη πράξη που οφείλει να καταγγέλλεται.  

Περισσότερα:   epirus-tv-news.gr 
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Ολοκλήρωση Των Διαχειριστικών Σχεδίων 

Βόσκησης, Για Την Στήριξη Των 

Κτηνοτρόφων 

 

 

 

 

 

 
Γράφει ο Χρήστος Τσιρογιάννης  

 Το μείζον ζήτημα της μη υλοποίησης των διαχειριστικών σχεδίων βόσκησης 

παραμένει ανεπίλυτο εδώ και μια 10ετία, προκαλώντας σοβαρά προβλήματα στην 

ανάπτυξη της κτηνοτροφικής παραγωγής. 

Με τα Διαχειριστικά Σχέδια ρυθμίζονται οι όροι χρήσης για βόσκηση, σύμφωνα με τις 

υφιστάμενες και τις προκύπτουσες, συμβατές με τη δασική νομοθεσία και τη βοσκή 

παράλληλες χρήσεις και τη βοσκοϊκανότητα της κάθε περιοχής και διασφαλίζεται η 

αειφόρος διαχείριση και η απρόσκοπτη αξιοποίηση των βοσκήσιμων γαιών για τις 

ανάγκες βόσκησης των ποιμνίων. 

Επίσης, χωρίς την ύπαρξη Διαχειριστικών Σχεδίων Βόσκησης δεν είναι δυνατή η 

διαμόρφωση εθνικού χάρτη επιλέξιμων βοσκοτόπων με αποτέλεσμα να μη μπορούν να 

εφαρμοσθούν πολιτικές και δράσεις, όπως η ενίσχυση της νομαδικής κτηνοτροφίας, η 

βόσκηση βάσει σχεδίου σε προστατευόμενες περιοχές και η προστασία της 

βιοποικιλότητας σε μειονεκτικές περιοχές. 

Περισσότερα:   epirus-tv-news.gr 

 

Οικιακούς κομποστοποιητές μοιράζει 

ο Δήμος Αρταίων 

 

 

 

 
Ο Δήμος  Αρταίων προσφέρει στους δημότες οικιακούς  κομποστοποιητές και ήδη 

έχουν διανεμηθεί οι 70 πρώτοι στην Κοινότητα Βίγλας. Σ 

τη συνέχεια οι κάδοι θα φτάσουν και σε νοικοκυριά των υπόλοιπων περιοχών του 

Δήμου κάτω από πεντακόσιους κατοίκους, περιοχών όπου υπάρχουν μονοκατοικίες με 

κήπο ή/και παρτέρια και μπορούν οι πολίτες να χρησιμοποιήσουν άμεσα το 

παραγόμενο υλικό. 

Οι δικαιούχοι του προγράμματος θα έχουν σταθερή συνεργασία με την Υπηρεσία 

Καθαριότητας, η οποία θα καταγράφει τα στοιχεία και τα αποτελέσματα, θα 

διευκολύνει τους πολίτες και θα απαντά σε πιθανές απορίες τους, καθώς επίσης και θα 

ελέγχει τον σωστό τρόπο χρήσης των κομποστοποιητών. 

Περισσότερα:   epiruspost.gr 
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Παρουσιάστηκαν στο 

Υπουργικό ο άξονας 

«Ιωάννινα- Κακαβιά» και 

τα έργα ύδρευσης Άρτας, 

Πρέβεζας και Λευκάδας 

 

 

 
Τρία έργα, συνολικού προϋπολογισμού 568,2 εκατ. ευρώ που βρίσκονται σε τροχιά 

άμεσης υλοποίησης, παρουσίασε στο Υπουργικό Συμβούλιο, ο Υπουργός Υποδομών 

και Μεταφορών, Χρήστος Σταϊκούρας. 

Τα δύο από τα έργα αυτά αφορούν στην Ήπειρο με το ένα μάλιστα, αυτό του οδικού 

άξονα Ιωαννίνων- Κακαβιάς να χαρακτηρίζεται εμβληματικό από τον Υπουργό 

Υποδομών. 

Αναλυτικά 

1. Η «Κατασκευή Έργων Ύδρευσης Νομών Πρέβεζας – Άρτας – Λευκάδας», 

συνολικού προϋπολογισμού πράξης 145 εκατ. ευρώ. 

Αντικείμενο του έργου αποτελεί η κατασκευή νέου δικτύου μεταφοράς νερού, 

συνολικού μήκους 104 χλμ., από τις πηγές του Αγίου Γεωργίου Λούρου μέχρι τη 

Λευκάδα. Προβλέπεται η κάλυψη των αναγκών ύδρευσης οικισμών στις 

Περιφερειακές Ενότητες Άρτας, Πρέβεζας, Αιτωλοακαρνανίας και Λευκάδας. Το 

δίκτυο θα αντικαταστήσει το υφιστάμενο πεπαλαιωμένο υδραγωγείο προσφέροντας 

ορθολογική διανομή του νερού μεταξύ των οικισμών και καλή ποιότητα πόσιμου 

ύδατος, σε περισσότερους από 150.000 κάτοικους των παραπάνω περιοχών. 

Πηγή:   epiruspost.gr 

Μειώθηκαν οι καλλιεργούμενες 

γεωργικές εκτάσεις 

 
Μικρή μείωση στις καλλιεργούμενες 

εκτάσεις με τις σημαντικότερες μεταβολές 

να καταγράφονται στο βαμβάκι, τη 

μηδική, τα αμπέλια, τις πορτοκαλιές και τα 

ροδάκινα – νεκταρίνια, καθώς και μείωση 

στον αριθμό των αιγοπροβάτων και των γαλοπούλων, καταγράφει η ετήσια  στατιστική 

έρευνα για τη γεωργία και την κτηνοτροφία για το 2022 της ΕΛΣΤΑΤ. 

Την ίδια στιγμή, σύμφωνα με τα αποτελέσματα της γεωργικής έρευνας της ΕΛΣΤΑΤ, 

το 2022 συγκριτικά με το 2021, αυξημένη ήταν η παραγωή στο σκληρό σιτάρι, τον 

αράβόσιτο, τα σταφύλια, τα πορτοκάλια, τα μήλα και τον ελαιόκαρπο, ενώ μείωση 

παρατηρήθηκε στο ελαιόλαδο, στην τομάτα, στο βαμβάκι. 

Αντίστοιχα, μειωμένη ήταν το 2022 η παραγωγή χοιρινού και αιγοπρόβειου κρέατος, 

ενώ πτωτικά κινήθηκε και η παραγωγή μαλακού τυριού. 

Οι σημαντικότερες μεταβολές στο φυτικό και ζωικό κεφάλαιο, στις καλλιεργούμενες 

εκτάσεις αλλά και στην παραγωγή κρέατος και γαλακτοκομικών 

Περισσότερα:   epiruspost.gr 
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Αλλαγή σκυτάλης στο ΥΠΑΑΤ: «Ο 

πρωτογενής τομέας είναι γεμάτος 

προκλήσεις» 

 

 

 

 
Τελετή παράδοσης-παραλαβής διοργανώθηκε στο υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης 

και Τροφίμων μετά τον ανασχηματισμό, με τον Κώστα Τσιάρα να τονίζει πως «δεν 

υπάρχει αμφιβολία ότι ο πρωτογενής τομέας είναι γεμάτος προκλήσεις». 

Μάλιστα, είπε ότι «είμαστε εδώ να προσπαθήσουμε σαν μια ομάδα όλοι μαζί, να 

δώσουμε όλη μας τη δύναμη για να αντιμετωπίσουμε τα ζητήματα που υπάρχουν στον 

πρωτογενή τομέα». 

Μεταξύ άλλων, ο νέος ΥπΑΑΤ, τόνισε ότι η ανάληψη των νέων του καθηκόντων 

αποτελεί «μεγάλη τιμή για μένα» και υποσχέθηκε ότι θα γίνει ό,τι «είναι δυνατόν για 

να βοηθήσουμε μια κοινωνική ομάδα που έχει ιδιαιτερότητες και αποτελεί έναν από 

τους βασικούς πυλώνες της οικονομίας». 

Περισσότερα:   epiruspost.gr 

 

Καιρός και ελληνοποιήσεις 

πλήττουν το ελληνικό μέλι 

 

 

 

 

 
Δύσκολη αναμένεται να είναι η εφετινή χρονιά για την ελληνική μελισσοκομία, μιας 

και ο κλάδος είναι άμεσα πληττόμενος από την κλιματική αλλαγή. 

Παράλληλα, τα φαινόμενα ελληνοποιήσεων μελιού από χώρες όπως η Κίνα και η 

Ουκρανία, που διατίθενται προς πώληση σε σημαντικά χαμηλότερη τιμή από τα 

ελληνικά, έχουν κάνει πολλούς μελισσοκόμους να «σηκώσουν τα χέρια ψηλά», 

ζητώντας από την πολιτεία να αντιμετωπίσει τα ζητήματα. 

«Η ελληνική αγορά έχει βουλιάξει από τα ελληνοποιημένα μέλια, με αποτέλεσμα τα 

ελληνικά μέλια να έχουν υποτιμηθεί» δήλωσε στο Αθηναϊκό – Μακεδονικό 

Πρακτορείο Ειδήσεων ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Μελισσοκομικών Συλλόγων 

Ελλάδας (ΟΜΣΕ), Κώστας Λεονταράκης. 

Προβλήματα έχουν προκαλέσει και οι εισαγωγές ουκρανικού μελιού σύμφωνα με τον 

ίδιο, το οποίο εισέρχεται στην ευρωπαϊκή αγορά χωρίς δασμούς. 

Περισσότερα:   epiruspost.gr 
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Αν. Καζαντζίδης: Οδηγούμαστε 

προς νέες καιρικές συνθήκες 

 

 

 
«Θα πρέπει να προσαρμοστούμε στα νέα 

καιρικά δεδομένα, γιατί όλα δείχνουν ότι 

οδηγούμαστε προς νέες καιρικές 

συνθήκες, όπως αυτές που έχουμε φέτος, 

οι οποίες σε λίγα χρόνια θα γίνουν μια κανονικότητα». 

Αυτά τονίζει μιλώντας στο Αθηναϊκό – Μακεδονικό Πρακτορείο Ειδήσεων , ο 

καθηγητής – πρόεδρος του τμήματος Φυσικής του Πανεπιστημίου Πατρών και 

Διευθυντής του Εργαστηρίου Φυσικής της Ατμόσφαιρας, Ανδρέας Καζαντζίδης, 

σχετικά με τις υψηλές θερμοκρασίες που καταγράφονται αρχές Ιουνίου, στην Ελλάδα. 

Παράλληλα, εξηγεί, μιλώντας στο ΑΠΕ – ΜΠΕ, γιατί πλήττονται από καύσωνες 

συγκεκριμένες περιοχές της χώρας, όπως, η ανατολική Στερεά Ελλάδα, η Θεσσαλία, η 

ανατολική Πελοπόννησος, κ.α. 

Ο δείκτης δυσφορίας 

Ειδικότερα, όπως σημειώνει ο Ανδρέας Καζαντζίδης, «ίσως θα πρέπει να 

σταματήσουμε να μιλάμε μόνο για τις υψηλές θερμοκρασίες, αλλά να μιλάμε και για 

πιο βιομετεωρολογικά δεδομένα, όπως για παράδειγμα ο δείκτης δυσφορίας» και 

προσθέτει: 

Περισσότερα:   epirusgate.gr 

Περιβαλλοντικό «καπέλο» σε 

νερό, χυμούς, αναψυκτικά και 

γάλα από το 2025 

 

 
Νέες ανατιμήσεις στο νερό και τα 

αναψυκτικά, φέρνει ευρωπαϊκή οδηγία 

που θα εφαρμόσει η Ελλάδα από το 2025. 

Σύμφωνα με ρεπορτάζ του κεντρικού δελτίου ειδήσεων με τον Νίκο Χατζηνικολάου, 

πρόκειται για «περιβαλλοντικό καπέλο» από 10 έως και 15 λεπτά του ευρώ, θα 

επιβαρύνει συσκευασίες πλαστικού και αλουμινίου, αλλά θα επιστρέφεται στους 

καταναλωτές που κάνουν ανακύκλωση. 

Το «καπέλο» έχει όνομα. Λέγεται «εγγυοδοτικό αντίτιμο». Πάντως οι καταναλωτές θα 

παίρνουν πίσω το εγγυοδοτικό αντίτιμο αν επιστρέφουν τις άδειες συσκευασίες σε 

ειδικές θυρίδες ανακύκλωσης που θα τοποθετηθούν σε διάφορα σημεία. 

Η πρωτοβουλία εξυπηρετεί τους ευρωπαϊκούς στόχους για την πράσινη μετάβαση, και 

περιλαμβάνει και συγκεκριμένους ποσοτικούς στόχους για την ανακύκλωση των 

συσκευασιών, ώστε να φτάσουμε ως το 2025 να ανακυκλώνουμε το 77% του 

πλαστικού και το 50% του αλουμινίου. 

Περισσότερα:   epirusgate.gr 
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Πού πάει η αγροτική 

παραγωγή στην Ήπειρο; 

 

 

 

 

 

 

Εν μέσω ανοιχτών ζητημάτων για τον αγροτικό κόσμο (ακρίβεια στις πρώτες ύλες, 

φορολόγηση, βοσκήσιμες γαίες, νέα ΚΑΠ), καθώς και μια (ακόμα) αλλαγή αρμόδιου 

υπουργού, οι στατιστικές καταγραφές αποτυπώνουν μια εικόνα που συμφωνεί γενικά 

με την κρισιακή κατάσταση. 

Το 2022 για παράδειγμα, καταγράφηκαν διάφορες μειώσεις στην Ελλάδα: στην 

παραγωγή οσπρίων κατά 10,1%, ενώ ακόμα μεγαλύτερη ήταν η μείωση στη 

βιομηχανική παραγωγή: Καπνός -21,9%, βαμβάκι -3,3%. 

Σταθερές έως ελαφρά ανοδικές ήταν οι παραγωγές σε αρωματικά φυτά και σιτάρι, ενώ 

σταθερός ήταν και ο αριθμός των ελαιώνων (ΕΛΣΤΑΤ, 2022). 

Το ελαιόλαδο συγκεκριμένα μειώθηκε κατά 4% το 2022, ενώ μεγάλη ήταν και η 

μείωση της παραγωγής σε καρπούζια (-23,1%), πεπόνια (13,7%) και πατάτες (-12,4%). 

Αντίθετα, ραγδαία ήταν η αύξηση σε ροδάκινα και νεκταρίνια (112,9%). 

Στην κτηνοτροφία, οι αριθμοί επίσης αυξήθηκαν: 3,4% στα βοοειδή, 5,6% στα 

κοτερικά, ενώ μειώθηκαν λίγο τα πρόβατα (0,4%) και περισσότερο οι γίδες (1,7%). 

Η δε παραγωγή γάλακτος το 2022 αυξήθηκε συνολικά κατά 0,3%, ενώ σημαντικά 

μειώθηκε η παραγωγή σκληρού και μαλακού τυριού. 

Αντίθετα, αυξήθηκε 17,7% η παραγωγή μελιού. 

Αυτή είναι μια ενδεικτική καταγραφή, πριν αποτυπωθούν και επίσημα οι καταστροφές 

του περσινού καλοκαιριού σε έναν βασικό παραγωγικό ελληνικό χώρο, τον θεσσαλικό 

κάμπο. 

Ήπειρος: αριθμός παραγωγών, ποσότητες και τιμές γάλακτος 

Περισσότερα:   typos-i.gr 

Το Πρόγραμμα Αποκομιδής 

Των Ογκωδών Απορριμμάτων 

Ιουνίου Στις Δ.Ε. Του Δήμου 

Ηγουμενίτσας 

 

 

 
Το πρόγραμμα αποκομιδής των ογκωδών απορριμμάτων στις Δ.Ε. του Δήμου 

Ηγουμενίτσας, για τον μήνα Ιούνιο 2024,  αποτυπώνεται στον ακόλουθο πίνακα. 

Περισσότερα:   diavouleusi.gr 

 

 

 

 

 

https://typos-i.gr/article/poy-paei-h-agrotikh-paragwgh-sthn-hpeiro
https://diavouleusi.gr/2024/06/14/%cf%84%ce%bf-%cf%80%cf%81%cf%8c%ce%b3%cf%81%ce%b1%ce%bc%ce%bc%ce%b1-%ce%b1%cf%80%ce%bf%ce%ba%ce%bf%ce%bc%ce%b9%ce%b4%ce%ae%cf%82-%cf%84%cf%89%ce%bd-%ce%bf%ce%b3%ce%ba%cf%89%ce%b4%cf%8e%ce%bd-%ce%b1/


Κατάλληλα για κολύμβηση 

τα νερά των ακτών της 

Θεσπρωτίας | Πού είναι 

ακατάλληλα 

 

 

Σας ενημερώνουμε ότι ο Αντιπεριφερειάρχης Θεσπρωτίας, έχοντας υπόψη: 

1.Την κείμενη Ελληνική και Ευρωπαϊκή Νομοθεσία, 

2.Τις αποφάσεις των αρμοδίων Υπουργών και του Περιφερειάρχη Ηπείρου, 

3.Την ανάγκη συστηματικής παρακολούθησης των ακτών κολύμβησης και 

χαρακτηρισμού των ακατάλληλων περιοχών για διασφάλιση της Δημόσιας Υγείας, 

4. Τα αποτελέσματα δειγματοληπτικών ελέγχων των καθορισμένων σημείων ακτών 

κολύμβησης που έγιναν στην διάρκεια της θερινής περιόδου 2023 και αρχέςθερινής 

περιόδου 2024 από την Δ/νση Υγείας -Τμήμα Υγειονομικού Ελέγχου σε συνεργασία 

με την Χημική Υπηρεσία Ιωαννίνων, εξέδωσε την με αριθ.πρωτ. Γ9/81705/10404/14-

06-2024απόφαση με την οποία: 

Τα θαλασσινά νερά των ακτών κολύμβησης Π.Ε Θεσπρωτίας και συγκεκριμένα της 

Δ.Κ Ηγουμενίτσας – Τ.Κ Πλαταριάς – Δ.Κ Πέρδικας – Τ.Κ Συβότων – Τ.Κ Σαγιάδας, 

είναι ΚΑΤΑΛΛΗΛΑ ΓΙΑ ΚΟΛΥΜΒΗΣΗ. 

Τα δε θαλασσινά νερά 

– Των λιμένων και μόνιμων αγκυροβολίων, 

– Των εκβολών του ποταμού Καλαμά 100 μ. εκατέρωθεν, 

– Της θαλάσσιας περιοχής, βραχώδη ακτή Ν.Α Ακρωτηρίου «Γωνιά» προς τον κόλπο 

Πλαταριάς και 200 μ εκατέρωθεν, είναι ΑΚΑΤΑΛΛΗΛΑ ΓΙΑ ΚΟΛΥΜΒΗΣΗ. 

Περισσότερα:   diavouleusi.gr 

Οι αποζημιώσεις των 

πληγέντων της φωτιάς στο 

βορρά, στο επίκεντρο της 

συνάντησης Τρεπεκλή-ΕΛΓΑ 

 

 

 

Συνάντηση με τον Προϊστάμενο του Υποκαταστήματος Ιωαννίνων του ΕΛΓΑ, Γιάννη 

Παπαγιάννη, είχε ο Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων, Γιάννης Τρεπεκλής, στην έδρα της 

Περιφέρειας στην Κέρκυρα. 

Ο κ. Παπαγιάννης, ο οποίος συνοδευόταν από τον εκπρόσωπο του κλιμακίου, Βασίλη 

Μάντζιο, έθεσε στον Περιφερειάρχη Ιονίων Νήσων το θέμα των αποζημιώσεων των 

πληγέντων καλλιεργητών από την πυρκαγιά του Ιουλίου του 2023 στη Βόρεια 

Κέρκυρα. 

Ο Προϊστάμενος του Υποκαταστήματος Ιωαννίνων του ΕΛΓΑ αναφέρθηκε στην 

αναγκαιότητα καταβολής σε όσο το δυνατό γρηγορότερο χρόνο των προβλεπόμενων 

κρατικών αποζημιώσεων για τις ζημιές σε ελαιόδεντρα και πάγιο κεφάλαιο (δίχτυα 

ελαιοκαλλιεργειών). 

Περισσότερα:   corfupress.com 

 

 

https://diavouleusi.gr/2024/06/14/%ce%ba%ce%b1%cf%84%ce%ac%ce%bb%ce%bb%ce%b7%ce%bb%ce%b1-%ce%b3%ce%b9%ce%b1-%ce%ba%ce%bf%ce%bb%cf%8d%ce%bc%ce%b2%ce%b7%cf%83%ce%b7-%cf%84%ce%b1-%ce%bd%ce%b5%cf%81%ce%ac-%cf%84%cf%89%ce%bd-%ce%b1%ce%ba/
https://diavouleusi.gr/2024/06/14/%ce%ba%ce%b1%cf%84%ce%ac%ce%bb%ce%bb%ce%b7%ce%bb%ce%b1-%ce%b3%ce%b9%ce%b1-%ce%ba%ce%bf%ce%bb%cf%8d%ce%bc%ce%b2%ce%b7%cf%83%ce%b7-%cf%84%ce%b1-%ce%bd%ce%b5%cf%81%ce%ac-%cf%84%cf%89%ce%bd-%ce%b1%ce%ba/
https://diavouleusi.gr/2024/06/14/%ce%ba%ce%b1%cf%84%ce%ac%ce%bb%ce%bb%ce%b7%ce%bb%ce%b1-%ce%b3%ce%b9%ce%b1-%ce%ba%ce%bf%ce%bb%cf%8d%ce%bc%ce%b2%ce%b7%cf%83%ce%b7-%cf%84%ce%b1-%ce%bd%ce%b5%cf%81%ce%ac-%cf%84%cf%89%ce%bd-%ce%b1%ce%ba/
https://diavouleusi.gr/2024/06/14/%ce%ba%ce%b1%cf%84%ce%ac%ce%bb%ce%bb%ce%b7%ce%bb%ce%b1-%ce%b3%ce%b9%ce%b1-%ce%ba%ce%bf%ce%bb%cf%8d%ce%bc%ce%b2%ce%b7%cf%83%ce%b7-%cf%84%ce%b1-%ce%bd%ce%b5%cf%81%ce%ac-%cf%84%cf%89%ce%bd-%ce%b1%ce%ba/
https://diavouleusi.gr/2024/06/14/%ce%ba%ce%b1%cf%84%ce%ac%ce%bb%ce%bb%ce%b7%ce%bb%ce%b1-%ce%b3%ce%b9%ce%b1-%ce%ba%ce%bf%ce%bb%cf%8d%ce%bc%ce%b2%ce%b7%cf%83%ce%b7-%cf%84%ce%b1-%ce%bd%ce%b5%cf%81%ce%ac-%cf%84%cf%89%ce%bd-%ce%b1%ce%ba/
https://www.corfupress.com/2024/%ce%b5%ce%b9%ce%b4%ce%b7%cf%83%ce%b5%ce%b9%cf%83/%cf%80%ce%bf%ce%bb%ce%b9%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%b7/local/%ce%bf%ce%b9-%ce%b1%cf%80%ce%bf%ce%b6%ce%b7%ce%bc%ce%b9%cf%8e%cf%83%ce%b5%ce%b9%cf%82-%cf%84%cf%89%ce%bd-%cf%80%ce%bb%ce%b7%ce%b3%ce%ad%ce%bd%cf%84%cf%89%ce%bd-%cf%84%ce%b7%cf%82-%cf%86%cf%89%cf%84/


Δ/νση Αγροτικής Οικονομίας: 

Καμία μόλυνση από Xylella στον 

κερκυραϊκό ελαιώνα 

 

 

 

Η Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας της Περιφερειακής Ενότητας Κέρκυρας 

ενημερώνει τους ελαιοπαραγωγούς ότι μέχρι και σήμερα δεν έχει διαπιστωθεί 

οποιαδήποτε μόλυνση από το παθογόνο βακτήριο Xylella fastidiosa στον Κερκυραϊκό 

ελαιώνα. 

Όπως προσθέτει στην ανακοίνωσή της: 

Μετά την ανησυχία που προκλήθηκε από διάφορα δημοσιεύματα λόγω της εμφάνισης 

ξεραμένων κλαδίσκων σε ελαιόδεντρα του νησιού, η Υπηρεσία πραγματοποίησε 

επιτόπιες αυτοψίες και έστειλε σχετικά δείγματα σε διαπιστευμένο από το Υπουργείο 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Φυτοπαθολογικό Ινστιτούτο, αναμένοντας τα 

αποτελέσματα των εξετάσεων. 

Σύμφωνα με την μακροσκοπική εκτίμηση των γεωπόνων της υπηρεσίας, η ξήρανση 

των συγκεκριμένων κλαδίσκων οφείλεται στην δράση ξυλοφάγων εντόμων. 

Ωστόσο, ο κίνδυνος εισόδου του παθογόνου Xylella fastidiosa στο νομό μας παραμένει 

και για τον λόγο αυτό πρέπει να αποφεύγεται η οποιαδήποτε εισαγωγή μη 

πιστοποιημένου φυτικού υλικού 

Πηγή:   corfupress.com 

 

Το σχέδιο για αιολικό πάρκο στα 

Διαπόντια, αποσύρεται! 

 

 

 

 

Βγαίνει η βόρεια Κέρκυρα από το σχεδιασμό της κυβέρνησης για τη δημιουργία 

θαλάσσιου αιολικού πάρκου στα διαπόντια νησιά, μετά (και) τις αντιδράσεις των 

φορέων του νησιού. Σύμφωνα με δημοσιεύματα του οικονομικού Τύπου, το 

θαλάσσιο οικόπεδο βόρεια της Κέρκυρας βγαίνει εκτός σχεδιασμού. 

Το θέμα έφερε σήμερα στη δημοσιότητα η εφημερίδα Καθημερινή, αλλά και η 

οικονομική ιστοσελίδα moneyreview.gr, η οποία γράφει: 

Από τη συρρίκνωση και τη μετατόπιση οικοπέδων στην οριστική απένταξη και στη 

μετάθεσή τους σε μεταγενέστερη φάση ανάπτυξης προχωράει το ΥΠΕΝ, προκειμένου 

να μη γίνει το Εθνικό Πρόγραμμα Ανάπτυξης Υπεράκτιων Αιολικών Πάρκων πεδίο 

συγκρούσεων και οδηγηθεί σε καθυστέρηση. Για τον αρμόδιο υπουργό Περιβάλλοντος 

και Ενέργειας Θεόδωρο Σκυλακάκη (ο οποίος παρέμεινε στη θέση του στον 

ανασχηματισμό), η αξιοποίηση του πλούσιου υπεράκτιου αιολικού δυναμικού της 

χώρας αποτελεί προτεραιότητα και προσωπικό στοίχημα, και οι κατευθύνσεις που έχει 

δώσει στην Ε∆ΕΥΕΠ ως αρμόδιο φορέα, την επομένη κιόλας ημέρα των ευρωεκλογών, 

είναι να επισπεύσει τον επανασχεδιασμό του προγράμματος ………. 

Περισσότερα:   corfupress.com 

 

https://www.corfupress.com/2024/%ce%b5%ce%b9%ce%b4%ce%b7%cf%83%ce%b5%ce%b9%cf%83/%ce%b5%ce%bb%ce%b5%cf%85%ce%b8%ce%b5%cf%81%ce%bf/koinonia/%ce%b4-%ce%bd%cf%83%ce%b7-%ce%b1%ce%b3%cf%81%ce%bf%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%ae%cf%82-%ce%bf%ce%b9%ce%ba%ce%bf%ce%bd%ce%bf%ce%bc%ce%af%ce%b1%cf%82-%ce%ba%ce%b1%ce%bc%ce%af%ce%b1-%ce%bc%cf%8c%ce%bb%cf%85/
https://www.corfupress.com/2024/%ce%b5%ce%b9%ce%b4%ce%b7%cf%83%ce%b5%ce%b9%cf%83/oikonomia/%ce%bf%ce%b9%ce%ba%ce%bf%ce%bd%ce%bf%ce%bc%ce%b9%ce%b1/%cf%84%ce%bf-%cf%83%cf%87%ce%ad%ce%b4%ce%b9%ce%bf-%ce%b3%ce%b9%ce%b1-%ce%b1%ce%b9%ce%bf%ce%bb%ce%b9%ce%ba%cf%8c-%cf%80%ce%ac%cf%81%ce%ba%ce%bf-%cf%83%cf%84%ce%b1-%ce%b4%ce%b9%ce%b1%cf%80%cf%8c%ce%bd/


Κέρκυρα: “Μνημόσυνο” για τα φράγματα 

στην Βόρεια Κέρκυρα από τον 

Περιφερειάρχη! 

 

 

 

 

 

 

 

Και ενώ στην Κέρκυρα λέμε το νερό νεράκι, με την ΔΕΥΑΚ και τον Δήμο να 

προσπαθούν να βρουν λύσεις, το μεγάλο έργο των φραγμάτων το οποίο θα έλυνε 

δια πάντως το πρόβλημα ύδρευσης φαίνεται να μην στηρίζεται πλέον! 

Σύμφωνα με πληροφορίες του CORFUTVNEWS, σε πρόσφατη συνάντηση που είχε 

ο Περιφερειάρχης ΙΝ Γ. Τρεπεκλής με την Ένωση Εστίασης Κέρκυρας τέθηκε το θέμα 

του νερού, με τον ίδιο να αναφέρει ότι γίνεται συζήτηση για μεταφορά νερού από την 

Αλβανία.  

Να σημειώσουμε ότι προκαλεί ερωτηματικά η «στροφή» του κ. Τρεπεκλή, καθώς 

παλαιότερα ήταν υπέρμαχος για το έργο των φραγμάτων… 

Δείτε το ρεπορτάζ εδώ: 

Περισσότερα:   corfutvnews.gr 

 

Κέρκυρα: Ανησυχία για τη 

διάβρωση της ακτογραμμής σε 

πολλά σημεία του νησιού 

 

 

 

Ανησυχία προκαλεί η διάβρωση της ακτογραμμής σε πολλά σημεία της Κέρκυρας. 

Πρόκειται για ένα πρόβλημα δεκαετιών, το οποίο τα τελευταία χρόνια εντείνεται. 

Πολλές φορές τα πράγματα γίνονται επικίνδυνα τόσο για τους λουόμενους όσο και για 

τις επιχειρήσεις, που βρίσκονται στα όρια των συγκεκριμένων περιοχών. 

Περισσότερα:   ertnews.gr 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://corfutvnews.gr/kerkyra-mnimosyno-gia-ta-fragmata-stin-voreia-kerkyra-apo-ton-perifereiarchi/
https://www.ertnews.gr/video/kerkyra-anisyxia-gia-ti-diavrosi-tis-aktogrammis-se-polla-simeia-tou-nisiou/


Επιστημονική Εβδομάδα Στον 

Σαραντάπορο: Με Επίκεντρο Την 

Ουσιαστική Προστασία Του 

Ποταμού 

 

 
Με κυρίαρχο μήνυμα: «Αώος χωρίς φραγμούς: Ενώνουμε δυνάμεις για το πρώτο 

Διασυνοριακό Πάρκο ελεύθερου ποταμού στην Ευρώπη, Αώος/Vjosa», η 

επιστημονική εβδομάδα στον Σαραντάπορο, παραπόταμο του Αώου -γνωστή και ως 

Sarantaporos Science Week-, ξεκινά την Παρασκευή 28 Ιουνίου με στόχο την ανάδειξη 

της περιβαλλοντικής αξίας του ποταμού και την ενίσχυση των προσπαθειών για την 

ουσιαστική προστασία και διατήρησή του. 

Ακολουθώντας τα παραδείγματα προηγούμενων επιστημονικών εβδομάδων που έχουν 

διοργανωθεί στο πλαίσιο της εκστρατείας «Σώζοντας τη Μπλε Καρδιά της Ευρώπης» 

(Save the Blue Heart of Europe), όπως αυτής στον ποταμό Neretva της Βοσνίας 

Ερζεγοβίνης και της πρόσφατης στο Δέλτα της Vjosa, το Sarantaporos Science Week 

διοργανώνεται για πρώτη φορά στην Ελλάδα.  

Περισσότερα:   epirus-tv-news.gr 

 

Ημερίδα Για Τη Διαδικτυακή Πλατφόρμα 

Αυτόματης Ενημέρωσης Για Πιθανή 

Εκδήλωση Έντονων Καιρικών Φαινομένων 

Στην Ήπειρο 

 

 

 

 
Την Πέμπτη 20 Ιουνίου, στις 9 π.μ. θα πραγματοποιηθεί στο Τμήμα Φυσικής, 

ενημερωτική ημερίδα σχετικά με την Πράξη «Διαδικτυακή πλατφόρμα αυτόματης 

ενημέρωσης κοινού και Ο.Τ.Α. για πιθανή εκδήλωση έντονων καιρικών φαινομένων 

στην Ήπειρο», η οποία είναι ενταγμένη στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ήπειρος 

2014-2020», ΕΣΠΑ 2014-2020 και συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο 

Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ). Το Έργο υλοποιήθηκε από το Εργαστήριο 

Μετεωρολογίας και Κλιματολογίας του Τμήματος Φυσικής και το Εργαστήριο 

Συστημάτων Υπολογιστών του Τμήματος Μηχανικών Η/Υ & Πληροφορικής του 

Πανεπιστημίου Ιωαννίνων και το αντικείμενό του ήταν η ανάπτυξη μια ψηφιακής 

πλατφόρμας για την αυτόματη ενημέρωση των φορέων και του ευρύτερου κοινού της 

Ηπείρου για εξελισσόμενα έντονα καιρικά φαινόμενα (έντονες βροχοπώσεις, 

χαλαζόπτωση και επεισόδια μεταφοράς ερημικής σκόνης). 

Περισσότερα:   epirus-tv-news.gr 

 

 

 

 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/06/blog-post_925.html
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/06/blog-post_880.html


Σύγκρουση ΙΧ Με Ενήλικη Αρκούδα 300 

Κιλών /Νεκρό Το Ζώο, Σοβαρές Υλικές 

Ζημιές Στο Όχημα /Ευτυχώς Δεν 

Τραυματίστηκε Κάποιος Από Τους 

Επιβάτες 

 

 
Τροχαία σύγκρουση ΙΧ αυτοκινήτου με αρκούδα 

σημειώθηκε αργά το βράδυ του Σαββάτου 15/6 στην 

Επαρχιακή Οδό Καστοριάς – Νεστορίου (σε τμήματα 

της οποίας οι οδηγοί πολύ συχνά υπερβαίνουν κατά παράβαση του Κ.Ο.Κ το όριο 

ταχύτητας) με αποτέλεσμα τον σοβαρό τραυματισμό και τον θάνατο μιας μεγαλόσωμης 

ενήλικης αρσενικής αρκούδας, οχτώ περίπου ετών και βάρους ~ 300 κιλών!. Από την 

σύγκρουση ευτυχώς δεν τραυματίστηκε κάποιος από τους επιβάτες του ΙΧ 

αυτοκινήτου, παρά τη σοβαρή ζημιά που υπέστη το όχημα. 

Το Δασαρχείο Καστοριάς ειδοποίησε για το περιστατικό τα στελέχη της 

Περιβαλλοντικής Οργάνωσης Καλλιστώ, τα οποία βρέθηκαν στο σημείο, στο πλαίσιο 

της συμμετοχής της Καλλιστώ στην θεσμοθετημένη Ομάδα Άμεσης Επέμβασης. Όπως 

προέκυψε, η ενήλικη αρκούδα περπάτησε 100 μέτρα από το σημείο της τροχαίας 

σύγκρουσης, όπου και κατέληξε από εσωτερική αιμορραγία. Στη συνέχεια το νεκρό 

ζώο μετακινήθηκε και θάφτηκε σε κατάλληλο σημείο, με την μέριμνα της Δασικής 

Υπηρεσίας Καστοριάς.   

Περισσότερα:   epirus-tv-news.gr 

Αναθεώρηση Του Δικτύου 

Παρακολούθησης Της Ποιότητας Των 

Υδάτων Των Ακτών Κολύμβησης Της 

Περιφέρειας Ηπείρου Έτους 2024 

 

 

 

Η Διεύθυνση Υδάτων Ηπείρου της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Ηπείρου-Δυτικής 

Μακεδονίας από το 2016 είναι η αρμόδια αρχή για την παρακολούθηση της ποιότητας 

των υδάτων κολύμβησης των ακτών της Περιφέρειας Ηπείρου. Η παρακολούθηση 

διενεργείται σύμφωνα με τις διατάξεις της Οδηγίας2006/7/EΚ, όπως αυτή 

ενσωματώθηκε στην ελληνική νομοθεσία με την Κ.Υ.Α. 

8600/416/Ε103/2009(ΦΕΚ356/Β/26-02-2009) με σκοπό την προστασία και βελτίωση 

της ποιότητας των υδάτων κολύμβησης και την προστασία της δημόσιας υγείας. 

Για την κολυμβητική περίοδο έτους 2024 παρακολουθούνται τριάντα επτά (37) ακτές 

κολύμβησης της Περιφέρειας Ηπείρου, όπως έχουν προσδιοριστεί με την υπ’ αριθμ. 

16920/8-4-2024 Απόφαση Γραμματέα Αποκ. Διοίκησης (ΑΔΑ: 9Ξ6ΦΟΡ1Γ-ΛΕΡ), με 

συγκεκριμένη συχνότητα μεθόδους και κανόνες και σε σημεία δειγματοληψίας 

καθορισμένα / ανάλογα κωδικοποιημένα. 

Περισσότερα:   epirus-tv-news.gr 

 

 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/06/300_17.html
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/06/2024_17.html


Στην εισαγγελία για τα αδέσποτα 

μετά και το ατύχημα του 16χρονου 

 

 

 

 

 

 

Τις ενδεχόμενες ποινικές προεκτάσεις της διαχείρισης των αδέσποτων ζώων από την 

Δημοτική Αρχή, συζήτησε στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Πρέβεζας παρουσία του Κου 

Εισαγγελέα, ο επικεφαλής της Δημοτικής Παράταξης “ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΩΡΑ” Γιώργος 

Νίτσας, μαζί με τους δημοτικούς συμβούλους Νίκο Τζίμα και Θοδωρή Δράκο . 

Ο κ.Νίτσας, κατέθεσε τις απόψεις της Παράταξης αναφορικά για το συγκεκριμένο θέμα 

και του ζήτησε την άσκηση ποινικής δίωξης κατά της δημοτικής αρχής και των 

αρμόδιων υπευθύνων, αναδεικνύοντας την αναγκαιότητα για την άμεση εμπλοκή των 

δικαστικών αρχών με το πρόβλημα της διαχείρισης των αδέσποτων ζώων στον δήμο 

της Πρέβεζας. 

Σημειώνεται ότι η παράσταση στην εισαγγελία έγινε μετά και το ατύχημα με τον 

σοβαρό τραυματισμό ενός 16χρονου παιδιού, το οποίο στην προσπάθειά του να 

αποφύγει την επίθεση αδέσποτων έπεσε πάνω σε διερχόμενο αυτοκίνητο. 

Περισσότερα:   epiruspost.gr 

“Πινγκ πονγκ” ευθυνών Δήμων, 

Δασαρχείων και κατοίκων για τα 

ακαθάριστα οικόπεδα 

 

 

 

 
Βραδυφλεγείς βόμβες αποτελούν τα όσα διαδραματίζονται με φόντο τα ακαθάριστα 

οικοπέδα τους τελευταίους δύο μήνες σε ημιαστικούς και περιφερειακούς κυρίως 

δήμους ενόσω η ξηρασία και οι υψηλές θερμοκρασίες αποτελούν τις ιδανικές συνθήκες 

για να  μετατρέπουν σε προσάναμμα για την εκδήλωση πυρκαγιών. 

Πολλοί ιδιοκτήτες οικοπέδων έπραξαν ώς όφειλαν, καθάρισαν τα οικόπεδά τους, αλλά 

οι Δήμοι αδυνατούν να περισυλλέξουν τα ξερά κλαδιά και τα βλάστικά υπολείμματα 

λόγω αδυναμίας εξεύρεσης μηχανημάτων φόρτωσης αλλά και χώρων εναπόθεσής των 

βλαστικών. 

Εξίσου προβληματική στην εξίσωση είναι και η εμπλοκή του Δασαρχείου καθώς 

χρειάζεται ειδική άδεια για καθαρισμό οικοπέδων που γειτνιάζουν με δάση ή είναι 

εντός δάσους, όπως επίσης και για δημοτικά οικόπεδα με αρμοδιότητα του δασαρχείου. 

Μ΄άλιστα οι Δήμοι είναι κατηγορηματικοί μέχρι πού φτάνει η αρμοδιότητά τους. Όπως 

τονίζουν ο εκάστοτε δήμος δεν μπορεί να επέμβει σε δασικές εκτάσεις παρά μόνο εάν 

πάρει έγκριση από το δασαρχείο. 

Περισσότερα:   epirusgate.gr 

 

 

 

https://www.epiruspost.gr/stin-eisaggelia-gia-ta-adespota-meta-k/
https://epirusgate.gr/pingk-pongk-efthynon-dimon-dasarcheion-kai-katoikon-gia-ta-akatharista-oikopeda/


Διεθνές Συνέδριο: Η 

Κλιματική Κρίση 

Επηρεάζει Τις Πόλεις Σε 

Όλον Τον Κόσμο 

 

 

 

 

 

Η κλιματική κρίση επηρεάζει τις πόλεις όπως τις γνωρίζουμε, επισήμαναν 

διακεκριμένοι καθηγητές στην έναρξη της δεύτερης ημέρας του 1ου Διεθνούς 

Συνεδρίου του ΤΜΕΔΕ με θέμα: «Redefining the Future Horizons: Σχεδιάζοντας τις 

βιώσιμες στρατηγικές του αύριο» που πραγματοποιήθηκε υπό την αιγίδα της Τράπεζας 

της Ελλάδος και του Τεχνικού Επιμελητηρίου 13 και 14 Ιουνίου. Στο συνέδριο 

συμμετείχαν ομιλητές από την Ελλάδα και το διεθνές στερέωμα αναδεικνύοντας με τις 

τοποθετήσεις τους τις προκλήσεις της κλιματικής αλλαγής και προτείνοντας τρόπους 

για την αντιμετώπισή της, προτάσσοντας τη βιωσιμότητα και την ανθεκτικότητα. 

Τις οκτώ βασικές αρχές της «πόλης των 15 λεπτών» ανέπτυξε ο πρωτοπόρος της ιδέας 

Carlos Moreno, Καθηγητής Πανεπιστημίου και Διεθνής Εμπειρογνώμονας για την 

ανθρώπινη έξυπνη πόλη (Human Smart City), μιλώντας για την βιώσιμη αστική 

ανάπτυξη. Οι αρχές αυτές είναι: εγγύτητα σε βασικές υπηρεσίες, οργανική πυκνότητα, 

μικτές χρήσεις, ποιοτικοί δημόσιοι χώροι, αποτελεσματική δημόσια συγκοινωνία, 

ενεργητική κινητικότητα χαμηλών εκπομπών ρύπων, συμμετοχικότητα και η 

παντοπαρουσία (ubiquity). 

Περισσότερα:   ixotisartas.gr 

 

Επίθεση θαλάσσιας χελώνας σε 

λουόμενη-Δέχθηκε ισχυρό δάγκωμα 

 

 

 

 

Θύμα επίθεσης από θαλάσσια χελώνα έπεσε γυναίκα ενώ βρισκόταν στο νερό, στο 

Λιμένι Λακωνίας. Δέχθηκε από πίσω το δάγκωμα του ζώου, με αποτέλεσμα να 

πανικοβληθεί και να αρχίσει να καλεί σε βοήθεια. 

Τυχερή ωστόσο στάθηκε η Ειρήνη Βυζιργιαννάκη, καθώς τρείς άνδρες άκουσαν τις 

φωνές της στην ακτή και άμεσα έσπευσαν να την απελευθερώσουν από το στόμα της 

χελώνας, που την τραβούσε στον βυθό. 

Πινακίδα ενημερώνει τους λουόμενους στη συγκεκριμένη παραλία για την ύπαρξη 

χελωνών, αλλά οι περισσότεροι θεωρούν ότι δεν πρέπει να ενοχλούν τα ζώα. 

Περισσότερα:   tomistinenimerosi.gr 

 

 

 

 

 

https://ixotisartas.gr/%ce%b4%ce%b9%ce%b5%ce%b8%ce%bd%ce%ad%cf%82-%cf%83%cf%85%ce%bd%ce%ad%ce%b4%cf%81%ce%b9%ce%bf-%ce%b7-%ce%ba%ce%bb%ce%b9%ce%bc%ce%b1%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%ae-%ce%ba%cf%81%ce%af%cf%83%ce%b7-%ce%b5%cf%80/
https://www.tomistinenimerosi.gr/2024/06/%ce%b5%cf%80%ce%af%ce%b8%ce%b5%cf%83%ce%b7-%ce%b8%ce%b1%ce%bb%ce%ac%cf%83%cf%83%ce%b9%ce%b1%cf%82-%cf%87%ce%b5%ce%bb%cf%8e%ce%bd%ce%b1%cf%82-%cf%83%ce%b5-%ce%bb%ce%bf%cf%85%cf%8c%ce%bc%ce%b5%ce%bd.html


ΠΡΕΒΕΖΑ: Δύο νέα διεθνή βραβεία για 

την Μελισσοκομεία Σάλιαρης 

 

 

Δύο ακόμη διεθνή βραβεία κατάφερε και απέσπασε η 

μονάδα μελιού Μελισσοκομεία Σάλιαρης στον διεθνή 

διαγωνισμό, London International Honey Awards 

2024. 

Πρόκειται για έναν διαγωνισμό όπου παραγωγοί 

μελιού απ’όλο τον κόσμο στέλνουν το μέλι τους και 

διαγωνίζονται σε διάφορες κατηγορίες, όπως 

συσκευασία, marketing, γεύσης, ποιότητας κ.α. 

Η Μελισσοκομεία Σάλιαρης από την Πρέβεζα συμμετείχε σε δύο κατηγορίες, μέλι 

Πεύκου και Μέλι ρείκι όπου και στις δύο περιπτώσεις απέσπασε το χρυσό βραβείο. 

Η Μελισσοκομεία Σάλιαρης είναι μια νομαδική μελισσοκομεία με παραγωγή σε 

διάφορες περιοχές της Ελλάδας. Διαθέτει περισσότερες από 400 ενεργές κυψέλες 

παράγοντας διάφορες ποικιλίες μελιού όπως, πορτοκαλιά, έλατο, βελανιδιά, ανθόμελο, 

πευκόμελο, κουμαριά καθώς και θυμαρίσιο μέλι. 

Περισσότερα:   prevezanews.gr 

Νέα συνάντηση του Θανάση Καββαδά με τον 

Βασίλη Κικίλια για το Περιφερειακό 

Επιχειρησιακό Κέντρο Πολιτικής Προστασίας 

Ιονίων Νήσων 

 

 

 

 

 

 

 
Νέα συνάντηση με τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, κ. 

Βασίλη Κικίλια, είχε ο Βουλευτής Ν. Λευκάδας, Θανάσης Καββαδάς, προκειμένου να 

συζητηθεί το θέμα της δημιουργίας του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Κέντρου 

Πολιτικής Προστασίας Ιονίων Νήσων στη Λευκάδα. 

Ο  Βουλευτής παρουσίασε το τοπογραφικό του νέου οικοπέδου που έχει βρεθεί και 

έχει προταθεί από κοινού με την Περιφερειακή Ενότητα Λευκάδας στο Υπουργείο για 

τη δημιουργία του Κέντρου, καθώς και βίντεο και φωτογραφίες όπου απεικονίζεται 

η ακριβής θέση και τα πλεονεκτήματά του. 

Περισσότερα:   mylefkada.gr 

 

 

 

 

https://www.prevezanews.gr/allnews/ipiros/preveza/106561-preveza-dyo-nea-diethni-vraveia-gia-tin-melissokomeia-saliaris/
https://www.mylefkada.gr/alles-eidiseis/ellada/nea-synantisi-toy-thanasi-kavvada-me-ton-vasili-kikilia-gia-to-perifereiako-epicheirisiako-kentro-politikis-prostasias-ionion-nison-221480/


ΔΤ Σύγχρονης Λευκάδας για την έλλειψη νερού 

 

 

 

 

 

 

 

 

Η Λευκάδα μας και κυρίως η πόλη βιώνει, τις τελευταίες ημέρες, πολύ σοβαρό 

πρόβλημα υδροδότησης. 

Στο πλαίσιο της συνδρομής για την επίλυση του σοβαρού προβλήματος, κλιμάκιο της 

Σύγχρονης Λευκάδας επισκέφτηκε τις πηγές του Αγίου Γεωργίου, όπου διαπίστωσε ότι 

η στάθμη των πηγών είναι σε υψηλά για την εποχή επίπεδα, σύμφωνα με τον υπεύθυνο 

παρακολούθησης των πηγών. Εν συνεχεία διαπιστώσαμε ότι υπάρχουν δύο πολύ 

σοβαρές βλάβες στον αγωγό ύδρευσης με μεγάλες απώλειες νερού, για άγνωστο 

χρονικό διάστημα(επισυνάπτονται  φωτογραφίες). 

Μη μένοντας όμως στις διαπιστώσεις προτείνουμε τις ακόλουθες άμεσες ενέργειες : 

Περισσότερα:   mylefkada.gr 

 

Όλοι για τη Λευκάδα: ΔΤ Για την επάρκεια 

νερού. Γιατί το νερό δεν επαρκεί να καλύψει 

τις ανάγκες μας; 

Πολύ πριν την έναρξη της τουριστικής δραστηριότητας στο Δήμο μας, όταν οι 

απαιτήσεις σε νερό ανθρώπινης κατανάλωσης ήταν περιορισμένες, παρατηρήθηκε 

σημαντική έλλειψή του σε πολλές περιοχές, οικισμούς ακόμη και στην πόλη. Η 

πρωτόγνωρη έλλειψη νερού βαίνει με αυξανόμενο ρυθμό από την άνοιξη ακόμη του 

τρέχοντος έτους, προκαλεί δε απόγνωση και οργή σε νοικοκυριά, επιχειρήσεις και 

επισκέπτες του νησιού μας λόγω των δυσμενών συνεπειών της. 

     Σαν παράταξη «Όλοι για τη Λευκάδα», από το ξεκίνημα ανάληψης των 

υποχρεώσεων της νέας Δημοτικής Αρχής (κατά τη συνεδρίαση του Δημοτικού 

Συμβουλίου την 26η Φεβρουαρίου 2024) θέσαμε το πρόβλημα εν όψει της 

καλοκαιρινής περιόδου, επιστήσαμε την προσοχή και την ανάγκη ετοιμότητας των 

αρμοδίων του Δήμου και καταθέσαμε προτάσεις για την αντιμετώπισή του. 

     Άποψή μας είναι ότι οι αιτίες του φαινομένου εντοπίζονται: 

Περισσότερα:   mylefkada.gr 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.mylefkada.gr/alles-eidiseis/ellada/dt-sygchronis-leykadas-gia-tin-elleipsi-neroy-221474/
https://www.mylefkada.gr/alles-eidiseis/ellada/oloi-gia-ti-leykada-dt-gia-tin-eparkeia-neroy-giati-to-nero-den-eparkei-na-kalypsei-tis-anagkes-mas-221477/


ΔΤ ΝΕ Σύριζα για τις συνεχόμενες 

διακοπές νερού 

 

 

 

 

 

Η κατάσταση με τις συνεχόμενες διακοπές νερού, έχει φτάσει στο απροχώρητο. 

Καλούμε την Περιφερειακή Αρχή,την Δημοτική Αρχή,τον Βουλευτή κ. Καββαδά,να 

προχωρήσουν σε όλα τα απαραίτητα μέτρα, ώστε να προστατευτούν οι πολίτες του 

νησιού,οι επισκέπτες και οι τουρίστες από τον Αρμαγεδώνα που έρχεται κατά τους 

μήνες Ιούλιο και Αύγουστο. 

Με διαπιστώσεις και Δελτία Τύπου δεν λύνεται το πρόβλημα. Καλούμε επίσης την 

Περιφέρεια Ιονίων Νήσων και τον Δήμο Λευκάδας να συγκαλέσουν άμεσα 

Περιφερειακά και Δημοτικά συμβούλια,για άμεση ενημέρωση των πολιτών, για ποιες 

ενέργειες προτίθενται να προβούν. 

Νομαρχιακή Επιτροπή Σύριζα Π.Σ Λευκάδας 

Γραφείο Τύπου 

Πηγή:   mylefkada.gr 

 

Ο Δήμος Αμφιλοχίας Διοργανώνει Το 

Σάββατο 22 Ιουνίου Τη Γαστρονομική Γιορτή 

«Γεύσεις Αμβρακικού» 

 

 

 

 

 

 

 

 
Ο Δήμος Αμφιλοχίας το Σάββατο 22 Ιουνίου διοργανώνει στην κεντρική πλατεία της 

Αμφιλοχίας την εκδήλωση «Γεύσεις Αμβρακικού» γιορτάζοντας το τριήμερο του 

Αγίου Πνεύματος με μια ανοιχτή γιορτή για τα πλούσια θαλασσινά προϊόντα του 

Αμβρακικού Κόλπου και την τοπική αλιευτική παράδοση της περιοχής. 

Η εκδήλωση “Γεύσεις Αμβρακικού” διοργανώνεται με την υποστήριξη της Λέσχης 

Αρχιμαγείρων Ελλάδος και περιλαμβάνει γαστρονομικές επιδείξεις, προσφορά 

εδεσμάτων με συνταγές με κύρια υλικά τις γαρίδες και τα θαλασσινά του Αμβρακικού. 

Περισσότερα:   epirus-tv-news.gr 

 

 

 

 

 

https://www.mylefkada.gr/alles-eidiseis/ellada/dt-ne-syriza-gia-tis-synechomenes-diakopes-neroy-221472/
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/06/22.html


 

Ξεχασμένο το Δίλοφο στο Ζαγόρι 

της Unesco 

 

 

 

 

 
Λίγες ημέρες πριν την επίσημη τελετή ένταξης του Ζαγορίου στην Unesco ομάδα 

κατοίκων από το Δίλοφο είχε καταθέσει μία σειρά προβληματισμών για το χωριό της 

και ζητούσε μία σειρά παρεμβάσεων για τον οικισμό. 

…………………………………………………………………………………………

……………………………………………. 

«Ακόμα ο Δήμος Ζαγορίου δε διαθέτει Τμήμα Πολιτικής Προστασίας και δεν υπάρχει 

κανένας σχεδιασμός σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης ή περιβαλλοντικής 

καταστροφής. Δεν υπάρχει ενημέρωση για τη φροντίδα και τη διατήρηση του 

περιβάλλοντος από τους επισκέπτες» τονίζουν στη νέα τους παρέμβαση. 

Περισσότερα:   epiruspost.gr 

 

Σαρώνει η φτώχεια στην 

ελληνική ύπαιθρο – Στο έλεος 

της ενεργειακής κρίσης και 

της κλιματικής αλλαγής 

 

 

 

 
Τις αθέατες όψεις της φτώχειας και της στεγαστικής επισφάλειας στον αγροτικό χώρο 

στην Ελλάδα διερευνά ερευνητικό έργο που υλοποιείται στο Πάντειο Πανεπιστήμιο 

και παρουσιάστηκε τη Δευτέρα (17/6) στο 1ο Επιστημονικό Συνέδριο Χωρικού 

Σχεδιασμού και Ανάπτυξης που διοργανώνεται στη Θεσσαλονίκη από το Τμήμα 

Μηχανικών Χωροταξίας και Ανάπτυξης της Πολυτεχνικής Σχολής του Αριστοτελείου 

Πανεπιστημίου. 

Η επιστημονικά υπεύθυνη του έργου, καθηγήτρια Παντείου Πανεπιστημίου Θεοδοσία 

Ανθοπούλου, η αστεγία και η φτώχεια στις αγροτικές περιοχές δεν είναι μελετημένες, 

παρά το γεγονός ότι στατιστικά το μεγαλύτερο κομμάτι των φτωχών στρωμάτων είναι 

κάτοικοι της υπαίθρου, εξήγησε στο ΑΠΕ, στο περιθώριο του συνεδρίου. 

Περισσότερα:   epirusgate.gr 

 

 

 

 

https://www.epiruspost.gr/xechasmeno-to-dilofo-sto-zagori-tis-unesco/
https://epirusgate.gr/saronei-i-ftocheia-stin-elliniki-ypaithro-sto-eleos-tis-energeiakis-krisis-kai-tis-klimatikis-allagis/


Νέο πλαίσιο για τα προϊόντα ΠΟΠ 

και ΠΓΕ 

 

 

 

 

 
Ολοκληρώθηκε η δημόσια διαβούλευση για το σχέδιο νόμου «Θεσμικό πλαίσιο για τις 

διαδικασίες ελέγχου, τα διοικητικά μέτρα και τις κυρώσεις στον τομέα των γεωργικών 

προϊόντων και τροφίμων με Προστατευόμενες Ονομασίες Προέλευσης, 

Προστατευόμενες Γεωγραφικές Ενδείξεις και Εγγυημένων Παραδοσιακών Ιδιότυπων 

Προϊόντων». 

Υπενθυμίζεται ότι με το συγκεκριμένο σχέδιο νόμου που αφορά στο θεσμικό πλαίσιο 

για τις διαδικασίες ελέγχου, τα διοικητικά μέτρα και τις κυρώσεις στον τομέα των 

γεωργικών προϊόντων και τροφίμων με ΠΟΠ/ΠΓΕ/ΕΠΙΠ αντιμετωπίζονται τα 

ζητήματα, που δυσκολεύουν την παρακολούθηση της εφαρμογής του εθνικού και του 

ενωσιακού πλαισίου, για τα προϊόντα ΠΟΠ/ΠΓΕ/ΕΠΙΠ, με την αποσαφήνιση των 

αρμοδιοτήτων κάθε αρχής ελέγχου, προκειμένου οι έλεγχοι να καταστούν 

αποτελεσματικότεροι και αποδοτικότεροι. 

Περισσότερα:   epiruspost.gr 

Ούτε ένα ευρώ στην Ήπειρο για 

αντιπυρικές ζώνες από το 

«Πράσινο Ταμείο» 

 

 

 

 
Χρήματα σε διάφορους δήμους της χώρας «μοιράζει» αυτό το διάστημα το Υπουργείο 

Περιβάλλοντος μέσω του «Πράσινου Ταμείου» προκειμένου να γίνουν ζώνες 

πυροπροστασίας σε ευαίσθητα οικοσυστήματα και κυρίως σε περιαστικά δάση. 

Ήδη οι πρώτοι δώδεκα δήμοι που τυγχάνουν χρηματοδότησης ανακοινώθηκαν προ 

λίγων ημερών. 

Με αφορμή αυτό το γεγονός ρωτήθηκε ο Δήμαρχος Ηγουμενίτσας και Πρόεδρος της 

ΠΕΔ Ηπείρου Παναγιώτης Νταής για πιθανές ενέργειες που έχουν γίνει. 

Η απάντηση που έδωσε ήταν αποκαλυπτική… Όπως ενημερώθηκε μετά από 

επικοινωνία με το Υπουργείο Περιβάλλοντος, στην φάση αυτή, δεν προβλέπεται να 

χρηματοδοτηθεί κανένας δήμος στην Ήπειρο. Επίσημα αυτό που αναφέρθηκε είναι ότι 

έχουν επιλεγεί Περιφέρειας της χώρας που έχουν δύσκολες κλιματολογικές συνθήκες 

ή βεβαρυμένο ιστορικό με εκδήλωση πυρκαγιών. 

Περισσότερα:   epiruspost.gr 

 

 

 

 

https://www.epiruspost.gr/neo-plaisio-gia-ta-proionta-pop-kai-pge/
https://www.epiruspost.gr/oyte-ena-eyro-stin-ipeiro-gia-antipyri/


Είναι ζεστές οι θάλασσες της 

Μεσογείου αυτό τον Ιούνιο 

 

 

 

 

 
Υψηλές τιμές θερμοκρασίας της επιφάνειας της θάλασσας παρατηρούνται στην 

Μεσόγειο και κυρίως στην Ανατολική μεσόγειο στα μέσα Ιουνίου 2024. 

Πιο συγκεκριμένα, σύμφωνα με το climatebook.gr, η θερμοκρασία της επιφάνειας της 

θάλασσας κυμαίνεται κοντά στον μέσο όρο και λίγο πιο κάτω από αυτόν σε περιοχές 

της Δυτικής Mεσογείου (Ιβηρική θάλασσα), καθώς και σε περιοχές του Ιονίου 

Πελάγους. Στην Ανατολική μεσόγειο η θερμοκρασία της θάλασσας βρίσκεται σε 

υψηλά επίπεδα για την εποχή με αποκλίσεις θερμοκρασίας της τάξεως των 2-3°C πάνω 

από τα κανονικά για την εποχή επίπεδα. Οι μεγαλύτερες θετικές αποκλίσεις 

παρατηρούνται σε περιοχές του Αιγαίου πελάγους και στην θάλασσα του Λεβάντε. 

Επιπλέον, πολύ μεγάλες θετικές αποκλίσεις παρατηρούνται και στην Μαύρη θάλασσα 

της τάξεως των 3-4°C πάνω από τα κανονικά για την εποχή επίπεδα. 

Περισσότερα:   epirusgate.gr 

 

Η “Εναλεία” και οι αλιείς της 

Πρέβεζας ενώνουν τις δυνάμεις 

τους για θάλασσες και ακτές 

χωρίς πλαστικά 

 

 

 

Τα πλαστικά στις θάλασσες και τις ακτές αποτελούν μια μεγάλη πληγή για το 

περιβάλλον. Πολύτιμος σύμμαχος στην απομάκρυνσή τους από την Μεσόγειο αποτελεί 

η πρώτη σχολή επαγγελματικής αλιείας στην Ελλάδα η Εναλεία, η οποία μέσω του 

Mediterranean Clean UP συλλέγει και διευκολύνει την ανακύκλωση των πλαστικών 

αλιευμάτων που βρίσκουν ψαρεύοντας οι αλιείς δίνοντας κίνητρα για βιώσιμη αλιεία 

και στηρίζοντας τις τοπικές οικονομίες, ενώ παράλληλα αποτρέπει την περαιτέρω 

ρύπανση μέσω της συλλογής των χρησιμοποιημένων αλιευτικών εργαλείων τους. 

Στη Δημοτική Ραδιοφωνία Πρέβεζας και την εκπομπή του Χρήστου Ανεμοζάλη “Όλα 

στον αέρα” μίλησε ο συνιδρυτής και διευθυντής της “Εναλείας” Λευτέρης Αραπάκης 

για το έργο της εταιρίας αλλά και τη δυναμική συμμετοχή των αλιέων της Πρέβεζας 

σε αυτό. 

Περισσότερα:  tomistinenimerosi.gr 

 

 

 

 

 

 

https://epirusgate.gr/einai-zestes-oi-thalasses-tis-mesogeiou-afto-ton-iounio/
https://www.tomistinenimerosi.gr/2024/06/%ce%b7-%ce%b5%ce%bd%ce%b1%ce%bb%ce%b5%ce%af%ce%b1-%ce%ba%ce%b1%ce%b9-%ce%bf%ce%b9-%ce%b1%ce%bb%ce%b9%ce%b5%ce%af%cf%82-%cf%84%ce%b7%cf%82-%cf%80%cf%81%ce%ad%ce%b2%ce%b5%ce%b6%ce%b1%cf%82-%ce%b5.html


Σαφάρι της θηροφυλακής.. 

Πρόστιμα για εκγύμναση σκύλων 

σε Δωδώνη και Ζαγόρι 

 

 

 

 

Στην επιβολή διοικητικών προστίμων, όπως αυτά προβλέπονται από την κείμενη 

νομοθεσία, σε βάρος πέντε ατόμων προχώρησαν οι Ομοσπονδιακοί Θηροφύλακες της 

Ε’ Κυνηγετικής Ομοσπονδίας Ηπείρου, μετά τον εντοπισμό τους σε χώρους όπου δεν 

επιτρέπεται η εκγύμναση σκύλων. 

Κλιμάκια της Ομοσπονδιακής Θηροφυλακής διενήργησαν μπαράζ ελέγχων τις 

τελευταίες ημέρες για τη διαπίστωση τυχόν παραβάσεων της νομοθεσίας και των 

διατάξεων που ορίζουν επακριβώς τις προϋποθέσεις και τους χώρους εκγύμνασης των 

σκύλων. 

Περισσότερα:  epiruspost.gr 

 

Επικαιροποίησε το Σχέδιο ΒΑΑ ο 

Δήμος Ηγουμενίτσας- Τα έργα 

προτεραιότητας 

 
 

 

 

Στην επικαιροποίηση του Σχεδίου Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης προχώρησε το 

Δημοτικό Συμβούλιο Ηγουμενίτσας μετά την αρχική έγκριση χρηματοδότησης από το 

ΕΣΠΑ και το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ήπειρος». 

Η δεσμευμένη χρηματοδότηση κατά την προγραμματική περίοδο ανέρχεται στα 20 

εκατομμύρια ενώ η Δημοτική Αρχή ευελπιστεί ότι θα καταφέρει να χρηματοδοτήσει 

έργα και από άλλες πηγές. 

Η κεντρική εισήγηση του επικαιροποιημένου σχεδίου και των αρχών που το διέπουν 

έγινε από τον Δήμαρχο Παναγιώτη Νταή. 

«Υπάρχουν 20 εκατομμύρια απολύτως διασφαλισμένα από το ΕΣΠΑ, μπορούν να 

γίνουν 30 και βασίζουμε την αισιοδοξία στην αναθεώρηση των προγραμμάτων που 

δίνει προτεραιότητα στις Ολοκληρωμένες Χωρικές Επενδύσεις και στην έγκαιρη 

προετοιμασία που δίνει ανταγωνιστικό πλεονέκτημα στο Δήμο» ανέφερε ο κ. Νταής 

εκφράζοντας την βεβαιότητα ότι θα αντληθούν χρήματα και από πηγές πέραν του 

ΕΣΠΑ. 

Περισσότερα:  epiruspost.gr 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.epiruspost.gr/safari-tis-thirofylakis-prostima-gia-e/
https://www.epiruspost.gr/epikairopoiise-to-schedio-vaa-o-dimos-i/


Στη Βουλή ο αποκλεισμός των Δήμων 

της Ηπείρου από τη χρηματοδότηση 

για αντιπυρικές ζώνες 

 

 

 

Ερωτήματα σχετικά με τον αποκλεισμό των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης α’ 

βαθμού της Περιφέρειας Ηπείρου από τους δυνητικούς δικαιούχους του προγράμματος 

κατασκευής αντιπυρικών ζωνών της σχετικής πρόσκλησης από το ‘Πράσινο Ταμείο’ , 

έθεσε ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής Ν. Ιωαννίνων Ιωάννης Τσίμαρης 

με σχετική ερώτηση που κατέθεσε στη Βουλή. 

Το θέμα του αποκλεισμού των δήμων της Ηπείρου ανέδειξε το Epiruspost με αφορμή 

και την τοποθέτηση του Δημάρχου Ηγουμενίτσας και Προέδρου της ΠΕΔ Ηπείρου. 

Ο κ.Τσίμαρης τόνισε ότι η εξαίρεση από τη χρηματοδότηση κατασκευής των 

αντιπυρικών ζωνών δυσχεραίνει την αποτελεσματικότητα της πυροπροστασίας στην 

περιοχή της Ηπείρου. Επεσήμανε δε, ότι η ταυτόχρονη χρονικά απαίτηση εφαρμογής 

του νέου Κανονισμού Πυροπροστασίας , κατά την οποία έχουν διαπιστωθεί αστοχίες 

με την οριζόντια εφαρμογή της, χωρίς εξειδίκευση στους όρους απόστασης ακινήτων 

εντός και πλησίον δασικών εκτάσεων, αναδεικνύει το μεγάλο εύρος των περιοχών και 

ιδιοκτητών που υποχρεούνται να τον εφαρμόσουν στην Ήπειρο. Η αναγκαιότητα αυτή 

προκύπτει , όπως διευκρίνισε , από την ιδιαίτερη μορφολογία της περιοχής, την υψηλή 

δασική κάλυψη και την γειτνίαση πλήθος οικισμών και τμήματα αστικών πόλεων με 

δάση και δασικές περιοχές. Διαπίστωση που κατατάσσει τις περιοχές της Ηπείρου σε 

υψηλής επικινδυνότητας σε πυρκαγιές. 

Περισσότερα:  epiruspost.gr 

Εμβόλια mRNA για την 

καταπολέμηση της Γρίπης των 

Πτηνών – Κανένα κρούσμα στη 

χώρα μας 

 

 

Αλώβητη έχει μείνει προς το παρόν η χώρα μας σε ό,τι αφορά την εκδήλωση 

κρουσμάτων της Γρίπης των Πτηνών, η οποία αν και τη διετία 2021-2022 αποδεκάτισε 

εκατομμύρια σμήνη σε όλη την ΕΕ και ανάγκασε τις κυβερνήσεις χωρών της Ευρώπης 

στην καταβολή δισεκατομμυρίων αποζημιώσεων, ωστόσο μέχρι σήμερα δεν έχει 

αποβεί μοιραία για άνθρωπο, αφού δεν έχει καταγραφεί κανένας θάνατος. 

Επιβεβαιώνοντας δε το ρητό «ουδέν κακόν αμιγές καλού», για την αντιμετώπιση της 

Γρίπης των Πτηνών στα πουλερικά, αναπτύχθηκαν εμβόλια mRNA, στα πρότυπα 

ακριβώς αυτών που κατασκευάστηκαν για την καταπολέμηση της covid-19 και σήμερα 

αποτελούν ένα ισχυρό όπλο για τους εκτροφείς, που πλέον μπορούν να δράσουν 

προληπτικά με την άδεια και της ΕΕ, διασφαλίζοντας επάρκεια προϊόντων και την 

οικονομική τους βιωσιμότητα. 

Περισσότερα:  ertnews.gr 

 

https://www.epiruspost.gr/sti-voyli-o-apokleismos-ton-dimon-tis-i/
https://www.epiruspost.gr/oyte-ena-eyro-stin-ipeiro-gia-antipyri/
https://www.epiruspost.gr/sti-voyli-o-apokleismos-ton-dimon-tis-i/
https://www.ertnews.gr/eidiseis/epistimi/emvolia-mrna-gia-tin-katapolemisi-tis-gripis-ton-ptinon-kanena-krousma-sti-xora-mas/


Έκθεση τοπικών προϊόντων και 

γαστρονομίας από το Επιμελητήριο 

Πρέβεζας 

 

 

 

 

Το Επιμελητήριο Πρέβεζας στο πλαίσιο της ανάδειξης και προώθησης των τοπικών 

προϊόντων της Περιφερειακής Ενότητας Πρέβεζας διοργανώνει την 3η Έκθεση 

Τοπικών Προϊόντων και Γαστρονομίας που θα πραγματοποιηθεί από 26 έως 28 Ιουλίου 

στο Δημοτικό παρκινγκ, παραπλεύρως της οδού Σπηλιάδου. 

Η 3η Έκθεση Τοπικών Προϊόντων και Γαστρονομίας, θα διεξαχθεί σε μία περίοδο πολύ 

έντονης τουριστικής κίνησης και στοχεύει: 

• στην προβολή και ανάδειξη των τοπικών προϊόντων 

• την προώθηση νέων ιδεών και προϊόντων 

• στην ανάδειξη της τοπικής γαστρονομίας 

• στην τόνωση της αγοράς. 

Το Επιμελητήριο Πρέβεζας, προσκαλεί τις επιχειρήσεις μέλη  της Περιφερειακής 

Ενότητας Πρέβεζας που δραστηριοποιούνται στον τομέα της παραγωγής και 

μεταποίησης τροφίμων & ποτών να συμμετάσχουν με περίπτερο στην «3η Έκθεση 

Τοπικών Προϊόντων και Γαστρονομίας», για να προβάλουν τα προϊόντα τους σε τοπικό 

και τουριστικό κοινό. 

Περισσότερα:  epiruspost.gr 

Ανοίγει “μέτωπο” με τις Ενώσεις 

για τις δηλώσεις ΟΣΔΕ ο Αλ. 

Καχριμάνης 

 

 

 

 

Να κάνουν την αίτηση ΟΣΔΕ του 2024 μέσω του gov.gr και “να αφήσουν τα παιχνίδια 

περί άδειας ενεργοποίησης από ΟΠΕΚΕΠΕ” καλεί τα Κέντρα υποδοχής δηλώσεων ο 

περιφερειάρχης Ηπείρου Αλέξανδρος Καχριμάνης με ανάρτησή του στα μέσα 

κοινωνικής δικτύωσης κρούοντας τον κώδωνα του κινδύνου για τις πληρωμές των 

παραγωγών τον Οκτώβριο. 

Συγκεκριμένα ο Περιφερειάρχης Ηπείρου αναφέρει ότι 

“Το 2021, με τη συνδρομή του Καθηγητή Βάρρα Γρηγόρη (προέδρου του ΟΠΕΚΕΠΕ) 

και των ανοικτών δεδομένων η αίτηση ΟΣΔΕ ανέβηκε στο gov.gr. 

Κύριοι η αίτηση ΟΣΔΕ είναι Δωρεάν και αναρτημένη στο gov.gr και τα δεδομένα 

φυλάσσονται σε κυβερνητικό νέφος. Ας αφήσουν τα παιχνίδια περί άδειας ενεργοποίησης 

από ΟΠΕΚΕΠΕ τα ΚΥΔ. 

Περισσότερα:    epirusgate.gr 

 

 

 

 

https://www.epiruspost.gr/ekthesi-topikon-proionton-kai-gastron-2/
https://epirusgate.gr/anoigei-metopo-me-tis-enoseis-gia-tis-diloseis-osde-o-al-kachrimanis/


Οι δραματικές ελλείψεις 

στις υποδομές της ΔΕΥΑΙ 

και τα αναπόφευκτα 

προβλήματα λειψυδρίας 

 

 

 

Οι συχνές και σε διάφορες περιοχές διακοπές στην υδροδότηση σημείων της πόλης και 

του Λεκανοπεδίου Ιωαννίνων παρουσιάζονται σήμερα και από τη δημοτική αρχή με 

μια σχετική δραματικότητα, στην κατεύθυνση λήψης αποφάσεων στρατηγικού 

χαρακτήρα που όμως θα απαιτήσουν χρόνο προκειμένου να αντιμετωπιστούν. 

Το θέμα των συχνών και πολύωρων διακοπών νερού στο Δήμο κατά το πρώτο εξάμηνο 

του 2024 έθεσε στη συνεδρίαση του δημοτικού συμβουλίου Ιωαννίνων προ ημερησίας 

διατάξεως ο δημοτικός σύμβουλος της παράταξης Ιωάννινα_2023 Βασίλης Κοσμάς. 

Όπως είπε, αρχές του έτους στους Αμπελόκηπους, τη Νέα Ζωή και το κέντρο πόλης, 

αρχές Φεβρουαρίου στην Αμφιθέα, στα μέσα του Φεβρουαρίου στον Κατσικά, στα 

τέλη Φεβρουαρίου στην περιοχή των Μαρμάρων και στην Αγία Μαρίνα, στα μέσα 

Μαρτίου στο κέντρο πόλης, στις αρχές Απριλίου στη Δ.Ε. Παμβώτιδας, τη Μεγάλη 

Εβδομάδα στο αντλιοστάσιο της Κρύας, μέσα Απριλίου στο κέντρο της πόλης, τέλη 

Μαΐου στον Κατσικά και Δροσοχώρι, και διάφορες άλλες που καταγράφονται στην 

ιστοσελίδα της ΔΕΥΑΙ, ήταν οι μεγάλες διακοπές νερού στην πόλη και όπως είπε ο κ. 

Κοσμάς, με την τακτική των υδρογεωτρήσεων που υιοθετήθηκε κάποτε και 

διαιωνίζεται αδιαλείπτως, δεν εξυπηρετείται μακροχρόνια και ορθολογικά επίλυση του 

προβλήματος της υπαρκτής λειψυδρίας στο Λεκανοπέδιο. 

Περισσότερα:  epirusgate.gr 

 

Νέο τμήμα για σεμινάριο και 

πιστοποίηση ΕΦΕΤ για όσους 

ασχολούνται με το τρόφιμο. 

Υποχρεωτική η πιστοποίηση από 

ΕΦΕΤ όλων των εργαζομένων. 

 

 

Σεμινάριο και πιστοποίηση ΕΦΕΤ απαραίτητο για όλους τους επαγγελματίες και όλους 

τους εργαζόμενους που επεξεργάζονται ή εμπορεύονται οποιαδήποτε τρόφιμο. 

Περισσότερα:  epirusgate.gr 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://epirusgate.gr/oi-dramatikes-elleipseis-stis-ypodomes-tis-devai-kai-ta-anapofefkta-provlimata-leipsydrias/
https://epirusgate.gr/seminario-efet-pistopoihsh-trofima/


Λευκάδα- Πρέβεζα… Πόλεμος για 

το νερό! 

 

 

 

 

 

 

Συνεχείς και πολύωρες διακοπές νερού δοκιμάζουν τις μέρες αυτές τις αντοχές ντόπιων 

και επισκεπτών στις περιοχές της Πρέβεζας και της Λευκάδας. 

Ο Δήμαρχος Λευκάδας Ξενοφών Βεργίνης, σε έκτακτη συνέντευξη τύπου εξαπέλυσε 

βαρύτατες κατηγορίες εναντίον των υπευθύνων του Συνδέσμου Ύδρευσης, οι οποίοι 

ωστόσο απέφυγαν να σηκώσουν το γάντι. 

Ο Δήμαρχος της Λευκάδας ανέφερε ότι η περιοχή του παίρνει λιγότερο νερό από αυτό 

που πραγματικά δικαιούται και μίλησε για κλοπή του γίνεται δείχνοντας προς την 

πλευρά της Πρέβεζας. 

«Σύμφωνα με το καταστατικό δικαιούμαστε 900 κυβικά νερό το 24ωρο και αυτή την 

στιγμή παίρνουμε 480-520 κυβικά το μέγιστο σαφέστατα λόγω προβλημάτων. 

Αυτό όμως δεν γινόταν μόνο το καλοκαίρι αλλά ακόμα και το χειμώνα. Όμως εμείς δεν 

πληρώνουμε τόσο νερό, δεν πληρώνουμε για 480 κυβικά, αλλά πληρώνουμε και 

εκείνες τις απώλειες, όχι μόνο του εσωτερικού δικτύου αλλά του δικού μας αγωγού, 

αλλά και τις τρελές απώλειες από τις κλοπές. 

Περισσότερα:  epiruspost.gr 

Τέλος Χρόνου Για Τα Μέτρα 

Πυροπροστασίας- Ερχονται 

Πρόστιμα 

 

 

 

 

Τελειώνει αύριο η προθεσμία εφαρμογής των μέτρων πυροπροστασίας για 

περισσότερους από 1 εκατομμύριο ιδιοκτήτες ακινήτων που βρίσκονται σε δασικές 

εκτάσεις ή και σε απόσταση 300 μέτρων από άλση. 

Αν δεν αποφασιστεί άλλη μια παράταση, η αρχική προθεσμία έληγε στις 31 Μαρτίου 

και παρατάθηκε ήδη δύο φορές, για τα ακίνητα που δεν έχουν υποβληθεί από τους 

ειδικούς επιστήμονες τεχνικές εκθέσεις για τα μέτρα που πρέπει να ληφθούν, έρχονται 

οι πρώτες «καμπάνες» για τους ιδιοκτήτες τους. Ακολουθεί και δεύτερος γύρος 

προστίμων εφόσον δεν έχουν ολοκληρώσει την υλοποίηση των μέτρων 

πυροπροστασίας εντός εύλογου διαστήματος. 

Με βάση τον Κανονισμό Πυροπροστασίας εντός ή πλησίον δασικών εκτάσεων, η 

διαδικασία περιλαμβάνει για την τρέχουσα αντιπυρική περίοδο τρεις φάσεις.  

Περισσότερα:  epirus-tv-news.gr 

 

 

 

 

https://www.epiruspost.gr/leykada-preveza-polemos-gia-to-nero/
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/06/blog-post_202.html


Διαμαρτυρία Του Δήμου 

Ζαγορίου Για Την 

Αντικατάσταση Των Ξύλινων 

Ιστών Του ΔΕΔΔΗΕ Με 

Τσιμεντένιους 

 

 
Την έντονη διαμαρτυρία του εκφράζει ο Δήμος Ζαγορίου για την επιλογή του ΔΕΔΔΗΕ 

να προμηθευτεί και να τοποθετήσει  τσιμεντένιους  στύλους  αντί ξύλινους. 

Η επιλογή αυτή, του ΔΕΔΔΗΕ αποβαίνει σε βάρος των δασεργατών και των δασικών 

συνεταιρισμών , αλλά και σε βάρος  των δασικών εκτάσεων που θα στερούνται πλέον 

την ανθρώπινη παρουσία η οποία είχε ως αποτέλεσμα τον καθαρισμό των δασών και 

την συντήρηση των δασικών δρόμων, παραίτητη προϋπόθεση για την πυροπροστασία 

τους.   

Όπως έχει επισημάνει παλαιότερα ο ΔΕΔΔΗΕ, ένα από τα μειονεκτήματα των 

τσιμεντένιων στύλων, είναι ότι δεν ευνοείται η τοποθέτησή τους στις συνθήκες των 

ορεινών και αγροτικών περιοχών μας.  

Εξάλλου, τα παραγωγικά δάση μας, εξασφαλίζουν ποιοτική και επαρκή ποσότητα 

ξύλινων στύλων οι οποίοι  είναι εναρμονισμένοι και δεν αλλοιώνουν το ιδιαίτερο, 

πλούσιο και προστατευόμενο φυσικό περιβάλλον της περιοχής μας.  

Περισσότερα:  epirus-tv-news.gr 

Εντός του Ιουλίου η σύμβαση για 

τα έργα ύδρευσης Άρτας, 

Πρέβεζας και Λευκάδας 

 

 

 
Εντός του Ιουλίου θα υπογραφεί η σύμβαση για την κατασκευή του μεγάλου και 

ιδιαίτερα σημαντικού έργου ύδρευσης των Νομών Πρέβεζας, Άρτας και Λευκάδας. Το 

έργο θα χρηματοδοτηθεί από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων με όσους 

κινδύνους ενέχει η επιλογή αυτή καθώς ο προυπολογισμός του είναι ιδιαίτερα υψηλός 

για το συγκεκριμένο πρόγραμμα. 

Τα έργα ύδρευσης ανέρχονται στα 141 εκατομμύρια, απεντάχθηκαν από το Ταμείο 

Ανάκαμψης και τώρα το Υπουργείο Υποδομών πιάνει το νήμα από κει που είχε μείνει, 

δηλαδή την συμβασιοποίηση του έργου με ανάδοχο την ΤΕΡΝΑ. 

Σύμφωνα με όσα ανέφερε στην αρμόδια επιτροπή της Βουλής ο Υπουργός Υποδομών 

Χρήστος Σταϊκούρας το έργο θα ολοκληρωθεί σε 40 μήνες, με τους  36 να αφορούν 

στην κατασκευή και τους τέσσερις στη δοκιμαστική λειτουργία. 

Η σκοπιμότητα και τα χαρακτηριστικά 

Περισσότερα:  epiruspost.gr 

 

 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/06/blog-post_527.html
https://www.epiruspost.gr/entos-toy-ioylioy-i-symvasi-gia-ta-erga/


Απόφαση απαγόρευσης 

κυκλοφορίας σε περιοχές 

NATURΑ, πάρκα και άλση 

της Π.Ε. Θεσπρωτίας 

 

 

 
Με απόφαση του Αντιπεριφερειάρχη της Π.Ε. Θεσπρωτίας (ΑΔΑ: 9ΓΞΒ7Λ9-Ο5Ρ) 

απαγορεύεται η διέλευση, παραμονή και κυκλοφορία προσώπων και οχημάτων, σε 

περιοχές NATURA, καθώς και σε δασικά οικοσυστήματα, πάρκα και άλση  της Π.Ε. 

Θεσπρωτίας, λόγω υψηλού κινδύνου εκδήλωσης πυρκαγιάς, ως κάτωθι: 

Περισσότερα:  epirusgate.gr 

 

Η πυροπροστασία, ο υπουργός 

και τα ημίμετρα 

 

 

 

 

 
Πριν από δύο εβδομάδες, ο υπουργός Πολιτικής Προστασίας Βασίλης Κικίλιας ήρθε 

στα Γιάννενα, φωτογραφήθηκε επαρκώς και είπε ότι θα είναι δύσκολη η αντιπυρική 

περίοδος φέτος, προειδοποίησε με πρόστιμα και έφυγε. 

Αυτό που δεν είπε ο κ. Κικίλιας είναι ότι ο Δήμος Ιωαννιτών πήρε από την κυβέρνηση 

πολύ λίγα χρήματα, αναλογικά με το πεδίο ευθύνης του, για τον καθαρισμό από τα 

χόρτα. 

Σύμφωνα με τον αρμόδιο αντιδήμαρχο Μάκη Χρυσοστόμου, μόλις 80.000 ευρώ. «Όλοι 

οι Δήμοι του νομού Ιωαννίνων πήραν περίπου 400.000 ευρώ» είπε ο κ. Χρυσοστόμου, 

ο οποίος αναφέρθηκε και στην επίσκεψη Κικίλια, λέγοντας ότι ο υπουργός του… 

έκοψε το λόγο λέγοντας «είσαι ΠΑΣΟΚος, δεν μπορείς να μιλήσεις». 

Τον κατηγόρησε επίσης ότι στο προεκλογικό κλίμα της επίσκεψής του, δεν επέτρεψε 

να ακουστούν τα προβλήματα της πυροπροστασίας στον Δήμο Ιωαννιτών. 

Απαριθμώντας μερικά από αυτά, στη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου, ο κ. 

Χρυσοστόμου είπε μεταξύ άλλων ότι υπάρχει πρόβλημα και στο καμπ, με τα χόρτα 

που δεν έχουν κοπεί. 

Φυσικά, ο Δήμος έχει ευθύνη και δεν αρκεί η… πρωτοβουλία που κάλεσε τους πολίτες 

να πάρουν, ο αντιδήμαρχος. Ο Δήμος όμως είναι αποκλεισμένος από πόρους και 

προσωπικό, που δεν συνόδευσαν ποτέ τις αρμοδιότητες. 

Περισσότερα:  typos-i.gr 

 

 

 

 

 

https://epirusgate.gr/apofasi-apagorefsis-kykloforias-se-perioches-natura-parka-kai-alsi-tis-p-e-thesprotias/
https://typos-i.gr/article/h-pyroprostasia-o-ypoyrgos-kai-ta-hmimetra


Ρεκόρ χρήσης ορυκτών 

καυσίμων το 2023 

 

 

 

 

 

 
Η παγκόσμια κατανάλωση πρωτογενούς ενέργειας φτάνει σε νέο ρεκόρ για δεύτερη 

συνεχή χρονιά, με τις χώρες εκτός ΟΟΣΑ να κυριαρχούν τόσο στο μερίδιο όσο και 

στον ετήσιο ρυθμό αύξησης. Τα ορυκτά καύσιμα εξακολουθούν να στηρίζουν την 

ανάπτυξή τους, αντιπροσωπεύοντας το 84% του ενεργειακού τους μείγματος, αναφέρει 

η έκθεση Statistical Review of World Energy της βιομηχανίας την Πέμπτη. 

Η αυξανόμενη ζήτηση για ορυκτά καύσιμα παρά την αύξηση των ανανεώσιμων πηγών 

ενέργειας θα μπορούσε να αποτελέσει σημείο εμπλοκής για τη μετάβαση σε ενέργεια 

με λιγότερες εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα, καθώς η αύξηση της παγκόσμιας 

θερμοκρασίας φτάνει τους 1,5°C, το όριο πέρα από το οποίο οι επιστήμονες λένε ότι οι 

επιπτώσεις όπως η αύξηση της θερμοκρασίας, η ξηρασία και οι πλημμύρες θα γίνουν 

πιο ακραίες. 

Περισσότερα:  typos-i.gr 

Απαγορευτικό και στις 

δασικές εκτάσεις της Πάργας 

 

 

 

 

Με απόφαση του Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε Πρέβεζας το Γραφείο Πολιτικής Προστασίας 

Δήμου Πάργας, σύμφωνα με το Χάρτη Πρόβλεψης Κινδύνου Πυρκαγιάς που εκδίδει η 

Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης & 

Πολιτικής Προστασίας (civilprotection.gov.gr ), λόγω του υψηλού κινδύνου πυρκαγιάς 

(κατηγορία 3) που προβλέπεται για σήμερα Παρασκευή 14 Ιουνίου 2024, 

απαγορεύεται στους πολίτες να εισέρχονται στις δασικές εκτάσεις Δήμου Πάργας που 

αναφέρονται στην απόφαση, ώστε μα μειωθεί ο κίνδυνος εμφάνισης πυρκαγιάς. 

Περιοχές απαγόρευσης για τον Δήμο Πάργας 

1. Περιαστικό δάσος Λούτσας. 

2. Δάσος περιοχής Αλωνακίου και Κερέντζας. 

3. Περιοχή Θέμελου. 

4. Περιαστικό δάσος Νεκρομαντείου (Μεσοπόταμος). 

5. Παιδικές Κατασκηνώσεις Λούτσας. 

6. Περιοχή Δ.Ε. Πάργας όταν και όπου χρειαστεί (Πάργα, Ανθούσα, Αγιά, Αγία 

Κυριακή κ.τ.λ.) 

Περισσότερα:  tomistinenimerosi.gr 

 

 

 

https://www.energyinst.org/statistical-review
https://typos-i.gr/article/rekor-xrhshs-oryktwn-kaysimwn-2023
http://civilprotection.gov.gr/
https://www.tomistinenimerosi.gr/2024/06/%ce%b1%cf%80%ce%b1%ce%b3%ce%bf%cf%81%ce%b5%cf%85%cf%84%ce%b9%ce%ba%cf%8c-%ce%ba%ce%b1%ce%b9-%cf%83%cf%84%ce%b9%cf%82-%ce%b4%ce%b1%cf%83%ce%b9%ce%ba%ce%ad%cf%82-%ce%b5%ce%ba%cf%84%ce%ac%cf%83%ce%b5.html


Ε.ΔΑΣ.Α.: Kαι φέτος στις 

«επάλξεις» της Πάρνηθας με 

εθελοντικές 

δασοπυροφυλάξεις 

 

 

 

 

 

 

 

Σταθερά στην προστασία του περιβάλλοντος οι Εθελοντές Δασοπυροπροστασίας 

Αττικής (ΕΔΑΣΑ) απευθύνουν κάλεσμα για εθελοντικές δασοπυροφυλάξεις στην 

Πάρνηθα. Όπως αναφέρουν σε ανακοίνωσή τους: «Όταν σφίγγουν οι ζέστες και 

αρχίζουν οι πυρκαγιές… πάμε για πυροφυλάξεις! 

Αγριεμένος μπήκε ο Ιούνιος, και μαζί με τον πρώτο καύσωνα άρχισαν και οι πυρκαγιές. 

Αντί να “σκάτε” από τη ζέστη, αλλά και από τη στεναχώρια όταν βλέπετε δάση να 

καίγονται, ο ΕΔΑΣΑ σας προτείνει να έρθετε στην Πάρνηθα για μια νύχτα δροσιάς και 

εθελοντικής προσφοράς… 

Περισσότερα:  ertnews.gr 

 

Πανσέληνος Ιουνίου: Το 

«Φεγγάρι της Φράουλας» 

λίγες ώρες μετά το θερινό 

ηλιοστάσιο 

 

 

 

 

 

 

Η Πανσέληνος του Ιουνίου, ή αλλιώς το «Φεγγάρι της Φράουλας», θα φωτίσει τον 

ουρανό την 21η Ιουνίου, λίγες ώρες μετά από την μεγαλύτερη μέρα του έτους. 

Η εμφάνιση της πανσελήνου αμέσως μετά από το θερινό ηλιοστάσιο, είναι ένα 

φαινόμενο που συμβαίνει περίπου κάθε είκοσι χρόνια. Σε πολλές περιοχές του 

Ειρηνικού Ωκεανού θα είναι ορατό το φαινόμενο απόκρυψης του μεγαλύτερου και 

φωτεινότερου αστέρα «Αντάρη» του αστερισμού του Σκορπιού. 

Περισσότερα:     ertnews.gr 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.ertnews.gr/tag/edasa/
https://www.ertnews.gr/tag/edasa/
https://www.ertnews.gr/eidiseis/epistimi/evzoia/perivallon/e-das-a-kai-fetos-stis-epalkseis-tis-parnithas-me-ethelontikes-dasopyrofylakseis/
https://www.ertnews.gr/eidiseis/epistimi/panselinos-iouniou-to-feggari-tis-fraoulas-liges-ores-meta-to-therino-iliostasio/


Υλοποίηση των δεσμεύσεων 

για την προστασία των 

θαλασσών ζητούν από τον 

πρωθυπουργό 9 οργανώσεις 

 

 

 

Με σημερινή επιστολή προς τον πρωθυπουργό κ. Κυριάκο Μητσοτάκη, 9 

περιβαλλοντικές οργανώσεις και φορείς ζητούν την υλοποίηση των 

δεσμεύσεων που ανέλαβε η ελληνική κυβέρνηση στο πλαίσιο της 9ης Διεθνούς 

Διάσκεψης για τους Ωκεανούς που διεξήχθη πριν από δύο μήνες στην Αθήνα.  

Οι οργανώσεις υπογραμμίζουν την ανάγκη ανάληψης συγκεκριμένων 

πρωτοβουλιών και ενεργειών, χρηματοδότησης και χρονοδιαγράμματος ώστε οι 

δεσμεύσεις να γίνουν πραγματικότητα. Ειδικότερα, σχετικά με τη δέσμευση για τη 

δημιουργία δύο νέων εθνικών θαλάσσιων πάρκων σε Ιόνιο και Αιγαίο επισημαίνουν 

την ανάγκη να συνοδευθεί από κατάλληλα μέτρα διατήρησης βάσει των οικολογικών 

αναγκών των περιοχών, και να βασίζεται σε διαφανείς και συμμετοχικές διαδικασίες.   

Περισσότερα:  ertnews.gr 

 

 

https://www.ertnews.gr/eidiseis/epistimi/evzoia/perivallon/ylopoiisi-ton-desmeyseon-gia-tin-prostasia-ton-thalasson-zitoun-apo-ton-prothypourgo-9-organoseis/

